
Compte rendu de réunion du Conseil paroissial 

du 18 janvier 2023
                                                                                                     

Membres présents : Père Benoît BREANT, Marc TESNIERE, invité comité de gestion, Elisabeth 
MAZARS, invitée équipe pastorale, Grégoire CABOT, invité équipe pastorale, J-Marc 
LETONDOT , représentant au CDP
Jean Baptiste DERYCKE, Sophie PFAFF, Romain VIEIRA, Gertrude VATEL, Christine SEGUIN, 
Guillaume NIEL, Blandine GALLOO, Caroline BEAUFILS, Olivier CHAPUT, Maryline VEREL, 
Yann et Virginie PREHU, Bénédicte HURTEBIZE, Christian COLETTE, Maud NATIVEL.
Membres absents excusés : Valérie MARTIN
 
Point sur l’avancement du projet de travaux à la Source :
L’interrogation des différents groupes d’utilisateurs de la source (exemples : préparation mariage, 
Equipe Notre Dame, Prière des hommes, conseil économique, EAP) a fait émerger un besoin 
commun : un point cuisine et une salle pour partager un repas.  Le projet en est vraiment au 
début. Rien n’a pour l’instant été décidé. Le principal frein est le cout des travaux.
Pour contourner le problème du coût, la piste d’un appel aux bénévoles pour faire des travaux 
(carrelage, peinture, installation de la cuisine…).
Volonté de faire disparaître l’Algeco (problème de l’amiante).
 
Election du bureau du Conseil 
Elu secrétaire général : Yann PREHU
Elu adjoint au secrétaire général : Romain VIEIRA
Rôles : 

• Prépare et envoi l’ordre du jour 
• Désigne quelqu’un pour la prière et le compte rendu 
• S’assure que le compte rendu a été réalisé et le diffuse 

Moyens de communication de la paroisse
Plusieurs moyens de communication pour plusieurs publics, plusieurs « types de lien » avec la 
paroisse. Retour sur les différents canaux existants : 

• Tableau d’affichage : 
 Moyen qui permet de toucher des gens qui ne viennent pas à la messe 
 Difficulté de tenir à jour les infos (anciennement c’était Annick Tourtois qui le 

faisait) 
 Attention à la protection des données (on peut y laisser des contacts, mais pas avec 

des numéros de téléphone et/ou adresse) 
 Quel relais dans les villages ? 

• Journaux locaux (Courrier Cauchois et Paris Normandie) : 
 Toujours très lu 
 Attention aux délais de parution si info à faire paraître pour le weekend 
 Les annonces paroissiales sont toujours mises dedans 

• Le site internet : 



 Vecteur pour certains dont c’est le moyen privilégié (jeunes et moins jeunes !) 
 Hébergé par le site du diocèse, géré par Antoine Cléron, des statistiques peuvent être 

mises en place pour connaître la fréquentation et le type d’utilisateur 
 La feuille de messe y est publiée chaque semaine 

• Présence Cauchoise : 
 Réduction du nombre de tirage devant les différentes problématiques (gâchis, coût du

tirage croissant, distribution par des volontaires de moins en moins nombreux) (en 
2022 : 13 000 yvetotais + 12 000 pour les autres paroisses). 

 Nouvelle formule (bientôt ?) : distribution en main propre à la fin des messes (dans 
les villages) 

 Version numérique sur internet (le nombre de connexion est un argument pour les 
commerçant qui y ont leurs annonces) 

 Abonnement automatique pour les donateurs au denier du culte 
 5000 exemplaires pour Yvetot, 10 000 en tout, l’enjeu est comment : « réussit-on à 

garder l’ambition d’un journal qui concerne aussi les villages alentours ?»
  

• Messeinfo.fr : certainement utile pour des gens de passage
  

• Page Facebook : 
 Très difficile de savoir qui la consulte (mais possibilité d’améliorer notre 

connaissance avec des « traceurs ») 
 Un moyen vraiment efficace est un moyen privé (petit groupe d’utilisateurs plutôt 

qu’ouvert sur l’extérieur pour le « grand public ») : pas vraiment le cas pour la page 
de al paroisse…
  

• Annonces orales à la fin des messes : 
 Difficulté d’avoir un retour fiable 
 Appel à la cantonade : peu efficace car on se retrouve souvent avec des personnes qui

n’ont pas le profil pour la mission demandée 
 Moyen de communication direct qui demeure encore le plus simple pour faire passer 

les infos 
 Question de l’appel à la mission dans notre paroisse

  
• Proposition d’une newsletter où figurerait toutes les annonces de la feuille de messe (et 

plus ?!) 

Prochaine réunion fixée au 10 mai 2023


